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COMUNE DELL’AQUILA - Ufficio stampa

L’Aquila, 10 luglio 2009
TERREMOTI, NOTIZIARIO DEL COMUNE DELL’AQUILA

A TRE MESI DAL TERREMOTO, APPELLO E CONFERENZA STAMPA DEL SINDACO


Domani, sabato 11 luglio, alle 11.30, nella sala della Biblioteca della Carispaq, il Sindaco Massimo Cialente terrà una conferenza stampa per lanciare un appello alla città e presentare un documento sulla situazione e le prospettive a tre mesi dal terremoto.

CONTRIBUTI SISTEMAZIONE AUTONOMA, SECONDO ELENCO
Sul sito internet del Comune dell’Aquila, www.comune.laquila.it, è stato pubblicato il secondo elenco degli aventi diritto al contributo di autonoma sistemazione, previsto dall’ordinanza del Presidente del Consiglio dei Ministri per coloro che non hanno usufruito di vitto e alloggio a carico dello Stato. La lista è composta da circa 3.000 nomi, che si aggiungono agli oltre 4.000 pubblicati precedentemente. Restano dunque da rendere noti altri 4.000 nuclei familiari, i cui nomi saranno pubblicati a breve. Per questa prima tornata, sarà pagata la mensilità di aprile e, nelle prossime settimane, l’ufficio comunale competente, una volta ottenuti ulteriori fondi dallo Stato, erogherà i contributi anche per i mesi successivi.
AGGIORNAMENTO LOCALITA’ “IN GAS”
Sempre sul sito internet del Comune dell’Aquila, www.comune.laquila.it, è stato pubblicato l’elenco completo predisposto dall’Enel Rete Gas sulle località in cui i proprietari dei fabbricati agibili di tipo “A” possono chiedere il riallaccio del metano, aggiornato al 7 luglio.

AGIBILITA’, PUBBLICATE INTEGRAZIONI E RETTIFICHE
Rettifiche e integrazioni sugli esiti di agibilità dei fabbricati sono state pubblicate nella sezione “esiti verifiche di agibilità” del sito internet istituzionale del Comune. Nell’home page del sito medesimo è riportato anche un chiarimento dell’ufficio Sisma per i passaggi degli immobili dalla categoria B a quella A.
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